

### НАШЕ ГРЯДУЩЕЕ

"Я поднес открытый флакончик к носу и зажмурился; когда я снова открыл глаза, то увидел удивительную картину. По мостовой, согнув руки в локтях, как дети, играющие в шоферов, колоннами галопировали бизнесмены. Они торопливо перебирали ногами, откинувшись назад, словно на мягкую спинку сиденья". Мировой финансовый кризис вызвал у меня ассоциации именно с этими строками из "Футурологического конгресса" Лема.

Гениальный Лем в своей повести писал об иллюзорности жизни. О том, что мы все время живем под многоуровневым слоем дурмана, который искажает реальность. Глотаем одну пилюлю за другой, пытаюсь не видеть, не замечать реальности. Но когда развитие идет неестественным путем, сбои неизбежны. И открывающаяся действительность приводит в ужас, как Ийона Тихого.

Пилюли, которые мы глотаем, - наши эгоистические желания. Нам кажется, что если мы будем богаты, то непременно и счастливы. Материальный достаток вызывает в свою очередь тягу к власти, известности. Уже хотим, чтобы с нами считались, хотим управлять. Когда понимаем, что и эта пилюля недостаточна для ощущения полноты жизни, начинаем проявлять интерес к экзотическим учениям, эксклюзивным знаниям, забытым языкам.

И ведь у нас что ни бизнесмен - то политик, что не политик - то медийное лицо. Пляшет и поет, участвует во всех шоу. Каждый олигарх - коллекционер, знаток какого-нибудь раритетного вида направления в искусстве или литературе.

Наши желания заставляют нас стремиться к наполнению, любой ценой, не считаясь ни с кем. Но исполнение одного желания приводит к появлению другого. Мы обманываем себя, что делаем свой мир лучше, комфортнее, стабильнее. И глотаем следующую пилюлю - вот они, мгновения, когда все вокруг "в шоколаде". Но именно мгновения. Потом - опять пустота. А когда нам, как герою книги, вдруг доводится вдохнуть из "ампулы с отрезвином", картина предстает не менее ужасная.

Мы видим, насколько уродливыми стали отношения между людьми, как естественные связи заменяются искусственными. Добрые отношения сменили выгодные. Поэтому процветает запойное пьянство и наркомания среди "сильных" мира сего. Трудно выдержать реальность. Поэтому несчастливы бизнесвумен, когда среди квартирно-автомобильной роскоши вдруг открывается правда о полном одиночестве, пустоте, отсутствии нормальной семьи.

Сегодня эта реальность открылась всему человечеству одновременно. Финансовый кризис, вызванный гипертрофированными эгоистическими желаниями, сметает на своем пути весь мир. И все видят, насколько мы безразличны, насколько ненавидим друг друга. Картина чудовищна, и не видно выхода среди одурманивающих пилюль-желаний.

И все же каббалисты говорят, что выход есть. Это соблюдение законов Природы, и главный из них - закон отдачи, который управляет всем. Природа все создала для жизни человека и его развития. Но человек создан получающим. И все наши желания - эгоистические.

Природа нас специально сделала такими, чтобы, пройдя этот путь, мы убедились, что он тупиковый. Ведь собственный опыт - это лучшее доказательство. Вы можете сто раз говорить ребенку, что трогать утюг нельзя, но он поймет, почему это не надо делать, только схватившись за него и обжегшись. Поэтому пока все до конца не испробовали иллюзорные пилюли-желания, нет никакой возможности из получающих, эгоистов, стать отдающими, сравняться по свойствам с Природой, восстановить естественные утраченные связи между людьми.

Сейчас Природа помогает нам, посредством кризиса показывая истинную реальность, всю неприглядность человеческих взаимоотношений. А у нас есть шанс перестать надеяться на иллюзорность эгоистического наполнения наших желаний и начать восстанавливать связи между людьми. Природа дает нам шанс понять, что свои поступки мы должны соотносить с тем, как они воздействуют на других людей.

Повесть Лема заканчивается словами: "...рукопись выпала у него из рук, плюхнулась в черную воду и поплыла - в неизведанное грядущее". Каким будет наше грядущее - сегодня зависит от каждого из нас.

## **Наше грядущее**

Автор: Agamarius  
18.11.2007 02:03 -

---

Фатеева Марина.

**[www.laitman.ru](http://www.laitman.ru)**

Читать по теме:

**Туда, где радость не кончается**